
Linz, am 10. März 2022

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann!

a. Wie viele dieser Sonderverträge enthalten Bestimmungen betreffend der 
Entlohnung? Bitte um tabellarische Darstellung nach Geschlecht und 
Führungsfunktion.
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Wir erlauben uns, an Sie als zuständigen Referenten in der Oö. Landesregierung folgende 
Fragen betreffend der Besetzung von Führungspositionen im Amt der Oö. Landesregierung 
sowie in den Bezirkshauptmannschaften zu richten:

1) Wie viele Direktionsleitungen, Abteilungsleitungen, Gruppenleitungen und
Referatsleitungen im Amt der Oö. Landesregierung sind jeweils von Männern und wie 
viele von Frauen besetzt? Wir bitten um tabellarische Darstellung gegliedert nach 
jeweiliger Direktion/Abteilung und Leitungsfunktion.

2) Wie viele Bezirkshauptmänner/Bezirkshauptfrauen, BezirkshauptmannZ-frau-
Stellvertreterlnnen und Abteilungsleitungen in den Bezirkshauptmannschaften sind 
weiblich, wie viele männlich? Wir bitten um tabellarische Darstellung gegliedert nach 
jeweiliger Bezirkshauptmannschaft und Führungsfunktion.

3) Wie viele der Personen, die eine Direktionsleitung, eine Abteilungsleitung, eine 
Gruppenleitung oder eine Referatsleitung im Amt der Oö. Landesregierung oder eine 
Leitungsfunktion in einer der Bezirkshauptmannschaften innehaben, haben einen 
Sondervertrag gern. § 57 Oö. Landes-Vertragsbedienstetengesetz? Bitte um 
tabellarische Darstellung nach jeweiliger Führungsfunktion, Geschlecht, 
Direktion/Abteilung bzw. Bezirkshauptmannschaft.

Herrn Landeshauptmann
Mag. Thomas Stelzer
Landhausplatz 1
4021 Linz

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Renate HEITZ und des 
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4)

5)

6)

Mit freundlichen Grüßen

b. Wie viele dieser Sonderverträge enthalten sonstige Bestimmungen jeweils 
welche Bereiche betreffend? Bitte um tabellarische Darstellung nach 
Geschlecht und Führungsfunktion.

Wie viele Dienstposten waren im Amt der Oö. Landesregierung und in den 
Bezirkshauptmannschaften aus welchen Gründen (Karenz, Langzeitkrankenstand, 
keine geeigneten Bewerbungen,...) im Jahr 2021 länger als drei Monate unbesetzt? 
Bitte um tabellarische Darstellung gegliedert nach Direktion/Abteilung bzw. 
Bezirkshauptmannschaft, Funktionsgruppe und Grund.

Falls es verbindliche Richtlinien gemäß § 57 Abs. 2 Oö. Landes-
Vertragsbedienstetengesetz gibt: Wie sehen diese im Detail aus und für welche Arten 
von Arbeitsplätzen wurden diese gegebenenfalls festgelegt?

Wie hoch war das Urlaubs- und Zeitguthaben der Mitarbeiterinnen im Amt der Oö. 
Landesregierung und den Bezirkshauptmannschaften insgesamt und durchschnittlich 
pro Mitarbeiterin zum Stichtag 31.12.2019, 31.12.2020 und 31.12.2021? Bitte um 
tabellarische Darstellung gegliedert nach Jahr, Direktion/Abteilung bzw.
Bezirkshauptmannschaft und Funktionsgruppe?


